

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 023

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 26 februarie 1982

C. M. de handbal masculin

AZI, ÎN „ZIUA DERBYURILOR“, ROMÂNIA ÎNTILNEȘTE IUGOSLAVIA ÎNTR-UN JOC IMPORTANT PENTRU SEMIFINALE

STUTTGART, 25 (prin telefon). — Poate nici una din cele nouă ediții anterioare nu a suscitât atîta interes și nici nu a oferit o luptă atît de acerbă — la toate nivelurile valorice! — ca această a X-a dispută pentru titlul suprem în handbalul masculin. Fiecare rundă a întrecerii, fiecare meci, fiecare repriză solicită atenția celor prezenți, oferă spectaculoase răsturnări de situații sau momente de mare atractivitate. Efectiv, se pot număra pe degetele unei singure mîini partidele care au „curs” liniștit pînă acum și în care echipele învingătoare s-au... plimbat. Este acesta „semnul” cel mai sigur al dezvoltării impetuoase a handbalului masculin mondial, marcat evident și de saltul valoric al unor echipe, care în anii din urmă trecuseră pe „planul secund” al ierarhiei, cum este cazul, în primul rînd, al acestei ambițioase și extrem de viguroase echipe a Danemarcei, al Elveției (care a făcut... zile grele formației R.D. Germane, învingătoare după mari emoții, într-un final palpitant, doar cu 16—14),

Căpitan al echipei, „creier” al acțiunilor colective ale formației noastre, jucător tehnic și inteligent, Radu Voina poate avea întotdeauna un rol însemnat în evoluția de ansamblu a reprezentativei noastre. Îi dorim și pentru partida de azi, cu puternica echipă a Iugoslaviei, mult succes în dirijarea tricolorilor



al Spaniei sau al Cehoslovaciei, marea nedreptățită a ultimei runde, în care a condus, în finalul unui joc dramatic, pe campioana lumii, R.F. Germania, cu 17—14 și apoi cu 18—15, pentru ca în cele din urmă să piardă cu 18—19 (!) pe fondul unui arbitraj părtinitor...

În acest veritabil „virtej” competițional, echipa noastră se impune printr-o mare ca-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-a)

Campionatele naționale de bob-tineret

DUPĂ DOUĂ MANȘE, DOAR 26 DE SUTIMI DE SECUNDĂ ÎNTRE LOCURILE I ȘI II!

SINAIA, 25 (prin telefon). Pe o vreme favorabilă, pe pista de pe muntele Furnica au început, joi, campionatele naționale de bob rezervate echipajelor de 2 persoane-tineret. Primele două manșe au consimnat o dispută foarte echilibrată între echipajele L. Pap—Gh. Velea și I. Batista — Gh. Peptea, departajate de numai 26 de sutimi de secundă. În mod normal, titlul va fi decis între aceste două echipaje, după disputarea (vineri) a manșelor a treia și a patra. Menționăm că echipajele de tineret concurează pe întregul traseu al pistei, în lungime de 1500 m. Tot joi au avut loc primele două manșe ale echipajelor de tineret II, care s-au întrecut pe distanța de 1200 m. Clasamente: TINERET I: 1.

L. Pap — Gh. Velea (IEFS I) 2:17,72; 2. I. Batista — Gh. Peptea (ASA I Brașov) 2:17,98; 3. Al. Pandrea — C. Rădulescu (Voința Sinaia) 2:18,29; 4. V. Leatu — D. Anghel (IEFS II) 2:18,71; 5. D. Degan — M. Oană (ASA II) 2:19,44; 6. C. Pandrea — I. Butucaru (Bucegi Sinaia) 2:20,24; TINERET II: 1. I. Mateiu — C. Petriaru (CSO Sinaia) 1:52,84; 2. I. Androne — Gh. Chircean (Telefericul Brașov) 1:54,34; 3. P. Ionescu — L. Trache (Voința Sinaia) 1:57,53.

Programul competițional prevede ca vineri să se desfășoare manșele a treia și a patra ale campionatelor naționale de bob pentru tineret (de la ora 9) și primele coboriri ale campionatelor naționale de sanie pentru seniori (de la ora 14).

PROBLEME — mai vechi și mai noi — ALE CAMPIONATULUI DE POLO

Cel de al 4-lea turneu al Diviziei „A” de polo nu a adus modificări importante în clasament; doar cele două echipe codăse au făcut schimb de locuri, tinerii de la Triumf pasînd „lanterna roșie” jucătorilor de la Progresul București. În schimb, întrecerile de la Cluj-Napoca au permis formației Dinamo București să se distanțeze la 6 puncte de principala sa adversară, Crișul Oradea. Teoretic, echipa bihoreană ar putea, cu un efort deosebit, anula acest handicap; practic însă nu vedem cum formația antrenată de Iuliu Capșa, neînvinsă în 20 de partide consecutive, ar mai putea scăpa prilejului de a adăuga palmaresului său cel de al 21-lea titlu de campioană. Dinamo benefi-

ciază de un lot mult mai numeros decît adversarele sale și de un jucător — Vlad Hagiu — de certă clasă internațională, ceea ce îi permite să domine întregul pluton.

Singura echipă care ar fi putut „contesta” supremația dinamoviștilor este Crișul Oradea, ale cărei merite le-am subliniat în mai multe rânduri. Dar această formație trece realmente printr-o serioasă criză, care s-a manifestat mai puternic ca oricînd la acest ultim turneu. De foarte multă vreme ardenii nu au mai evoluat în fața propriului public, iar condițiile în care se pregătesc sînt destul de pre-

Adrian VASILEIU

(Continuare în pag. 2-3)

SPORIREA POTENȚIALULUI OLIMPIC AL SPORTULUI ROMÂNESC ESTE O DATORIE DE ONOARE A TUTUROR CLUBURILOR

Discuție cu Aurel Voina, președintele clubului Dinamo Brașov

— Tovarășe Aurel Voina, sînteți profesor de educație fizică și președinte al clubului Dinamo Brașov. Sînteți, deci, cel mai indicat să ne vorbiți despre această unitate sportivă consacrată, deopotrivă, sporturilor de iarnă și de vară. Spunem aceasta pentru că, în clasaamentul „la zi” al unităților sportive cu profil hibernal, Dinamo Brașov ocupă, la distanță, primul loc, iar în conștiința iubitorilor de sport din țară clubul pe care-l conduceți a intrat ca specializat în disciplinele zăpezii. De asemenea, în aria sporturilor de vară vă aflați pe locul 10 și ați cîștigat medalii în competiții internaționale.

— Într-adevăr, dorim să ne afirmăm și în sporturile cu specific de iarnă, și în cele de vară. Am avea chiar puterea organizatorică și capacitățile materiale de a mai asimila și alte discipline! În privința sporturilor de iarnă, lucrurile stau așa: din 12 titluri naționale la schi alpin, la schi fond, la biatlon și sărituri, noi am cîștigat 10. Ne-am propus să fim primii în țară și am reușit. Dar, cu asta, n-am ajuns decît la jumătatea drumului: noi considerăm supremația pe plan național doar o treaptă pe drumul, mult mai dificil, al afirmării internaționale.

— Așa stau lucrurile la disciplinele iernii. În mod paradoxal, în cazul sporturilor de vară, în majoritate olimpice, la judo, lupte libere, handbal, tenis și alpinism, nu sînteți atît de cunoscuți publicului larg, în

schimb ați atins uneori — am zice cu fruntea sus — nivelul internațional...

— E o realitate, avem titluri naționale cîștigate, avem reprezentanți în loturile naționale și chiar medaliați la mari competiții internaționale. La judo, Simion Topliceanu a cîștigat în 1981 medalia de bronz la campionatul european, iar Mihai Cioc s-a clasat pe locul 6 la aceeași competiție. La lupte, Traian Marinescu are locul 6 la Universiada, în schimb Gheorghe Podore se mîndrește cu bronzul celeiași competiții. La handbal Teodor Roșca e în lotul național de seniori, iar George Jerebie în cel de tineret. Luptătorii Andrei Ianko și Aurel Panaite sînt și ei titulari în lotul național. E adevărat că unele din aceste sporturi nu au priză mare la public. Pe noi, însă, ne-a interesat să ne achităm cît mai bine posibil de sarcina noastră principală, aceea de a contribui la reprezentarea cu cinste a țării în marile confruntări sportive internaționale. Am reușit cite ceva la acest capitol, mai avem însă posibilitatea de a face și alte lucruri bune. Am ajuns în acest stadiu după mulți ani de muncă, de orientări și reorientări, de căutări și judecăți pe scurt, aș zice că de la vremea — era prin anii '50-'60 — cînd practicam fără discernămint multe sporturi de nivel

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

Sistemul național unic de selecție,

instrument de lucru, nu sarcină facultativă!

„PESCUITORI DE PERLE” ȘI „ȘLEFUITORI DE DIAMANTE” PE MALURILE BEGĂI

Drumul spre marea performanță trece prin procesul delicat, dar absolut necesar, al selecției. Căutarea, depistarea și testarea tinerelor talente a devenit — prin complexitatea mijloacelor — nu numai o acțiune de laborator, ci aproape o știință. Aceasta justifică întocmirea „sistemului național unic de selecție”, care este însă doar un ghid (extrem de prețios!), pe care trebuie să știi să-l citești și să-l aplici la condițiile locale.

Cum s-a procedat în acest domeniu la Timișoara? Comisia județeană pentru juniori și copii a lăsat acțiunea pe scama cluburilor. Și a greșit pentru că, în lipsa unei coordonări, a unui efort de dirijare a elementelor, acțiunile de selecție (și așa uneori empiric conduse) au avut un caracter discontinuu. Și a mai greșit Comisia așteptînd prea mult de la acțiunile de amploare (care nu pot da rezultate prea bune decît, eventual, în cazul crosu-

rilor), dispersate și ele, cu raritate, pe răbojul calendaristic. Subiecții căutați („pietrele prețioase”) se găsesc mult mai ușor în loturi mai restrinse.

Lucrurile s-au ameliorat în momentul în care metodologia selecției a fost tratată nu mecanic, ci cu judecată, cu înțelegerea oportunității ei. În trecut, acțiunea de selecție se întreprindea o singură dată, la începutul anului școlar, fiind apoi neglijată pînă prin luna mai. Acum, unitățile sportive școlare fac operația din două în două luni, într-un profitabil flux continuu! S-a depășit, deci, faza „selecției unice”, festive de debut de an școlar.

Am ales ca model al acțiunilor de selecție o unitate specializată, încadrată cu profesori de educație fizică, antrenori, tehnicieni competenți și conștienți de rolul lor important: Clubul sportiv școlar (cărui nu știm de ce trebuie să i se adauge, impropriu apelativul... Universitatea!). Din-

tre inițiativele unității (director — prof. Dezideriu Bleier, director adjunct — prof. Ioan Erțigan), să evidențiem doar una, cu nume neobișnuit, dar stimulator: „Volei — ura!”. Pentru a nu lăsa elevilor impresia unui test rigid, care poate fi dăunător pe plan psihologic, s-a inițiat o competiție incluzînd toate școlile generale timișorene într-o competiție școlărească, echipele putînd fi astfel studiate prin rotație, în vederea depistării elementelor dotate și a promovării lor în secția de performanță a C.S.S. Numai antrenorul Gheorghe Horhat știe cît a ostenit pentru descoperirea unor talente...

În manieră similară au fost observate, selecțate, pregătite și adesea oferite loturilor naționale tineri sportivi din diverse

Victor BANCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)



BUCIN — UN NUME FAMILIAR MUREȘENILOR

Iarna se află încă în drepturi depline. Ca în multe alte locuri din țară, și spre punctul turistic Bucin se îndreaptă, ori de cite ori timpul permite, oameni ai muncii, elevi și studenți din Tirgu Mureș, Sighișoara, din alte localități de pe cuprinsul

județului Mureș. Aici — după cum se poate observa și din fotografia realizată de corespondentul nostru Czeran Andrei — unii se inițiază în tainele alunecării pe pîrtii, alții iau parte la concursuri de schi și săniuș.

(Continuare în pag. 2-3)

IARNA la sfârșit de săptămână

PE URMELE LUI ION CREANGĂ...

Zăpada abundentă facilitează, și în județul Neamț, organizarea a numeroase manifestări hivernale. La Borca și Pipirig, cunoscutele așezări ale copilăriei lui Ion Creangă, își vor da întâlnire reprezentanții centrelor de schi din zonele de munte — Grințești, Dămuc, Bicaz-Cheii ș.a. —, pentru a se întrece într-o competiție de schi și săniuțe. De asemenea, pârțile din stațiunea Durău vor găzdui, ca și în săptămâna precedentă, concursuri de schi și sanie.

VĂ PREZENTĂM PÎRTIA „PODURI“

La 15-20 de minute distanță de centrul orașului Climpeni (județul Alba) se află pârția „Poduri“, care oferă excelente posibilități de practicare a schiului, chiar și pentru începătorii. Având o orientare nordică, ea are o lățime de 250 m și o lungime de 800 m, cu o diferență de nivel de 100 m. Pentru facilitarea urcării și declinul, s-a construit un sistem de transport pe cablu. De asemenea, în apropiere sunt amenajate și trasee pentru schi fond și biatlon.

Să mai amintim că, tot în județul Alba, se mai află pârțile de schi și săniuțe la Abrud (cu un teleschi) și, pe Valea Sebeșului, la Dus, aici funcționând și un schi-lift executat de tinerii de la Trusul de construcții hidro-energetice de pe Valea Sebeșului.

„SERBĂRIILE GHETII“

Activitate non-stop pe pârțile și patinoarele sibiene. Astfel, duminică, de la ora 10, pe patinoarul din Sibiu va avea loc o frumoasă acțiune, sugestiv intitulată, „Serbările ghetii“, tinerii participanți oferind un atractiv spectacol de jocuri distractive. În același timp, în cunoscuta stațiune Păltiniș se vor desfășura întrecerile „Cupei metalurgistului“ la schi fond și alpin, la care vor lua parte specialiștii ai genului din întreprinderile și instituțiile sibiene. De asemenea, la Căsnădoara este programată „Cupa Măgura“ la schi alpin pentru copii, o dispută care se anunță foarte interesantă.

SFATUL CABANIERULUI

EMIL VATAȘELU, cabanier la Piatra Arsă: „Activitatea turistică montană se află în plină actualitate, fiecare cabană fiind solicitată din partea turiștilor individuali sau în grupuri organizate. În ceea ce ne privește, niște așteptăm cu toată ospitalitatea, oferindu-le condiții cât mai bune de cazare și masă, pentru a se simți într-adevăr bine în excursie. Dar... Pentru ca la sfârșitul perioadei de vacanță, ericid de scurți, bilanțul să fie pozitiv, recomandăm turiștilor să respecte cu strictețe potecile alpine și marcajul, cu atât mai mult cu cât există multă gheață (putând genera accidente), ceea ce împune un echipament adecvat ascensiunilor, chiar și folosirea colțarilor. De asemenea, îi sfătuim pe turiști să nu mai folosească drept săniuțe pungă de plastic, riscul unor grave accidente fiind foarte mare. Numai în această lună au fost 3 cazuri mortale din acest motiv! Se interzice folosirea băuturilor alcoolice, foarte dăunătoare, ele având o influență nocivă asupra organismului supus efortului montan. Având în vedere că toate cabanele din platou sunt legate la rețeaua telefonică — 973 — 1750, cu solicitarea cabanelor dorite —, sfătuim pe turiști să anunțăm la plecare traseul pe care doresc să-l parcurgă, mai ales dacă vremea este nefavorabilă, urmând apoi să confirmăm la sosirea la noua cabană că totul este în regulă. În ceea ce ne privește comportarea civilizată la cabană, cred că nu mai este nevoie să spun ceva, fiecare fiind convins — sper — că de comportarea sa depinde crearea unui climat plăcut și sănătos pentru toți“.

BULETINUL ZĂPEZII

Prin amabilitatea Serviciului de prevederi de scurtă durată din cadrul Institutului meteorologic și hidrologic și a meteorologului Romica Jurcă, iată grosimea straturilor de zăpadă din unele regiuni:

Bîcea Lac 185 cm	Sinaia 60 cm
Ceahlăul 180 cm	Cotă 60 cm
Toanca 180 cm	Predeal 42 cm
Benelec 144 cm	Păltiniș 60 cm
Șina 128 cm	Băicoara 60 cm
de Vale 128 cm	Vf. Omul 42 cm
Babele 107 cm	Fundata 31 cm
Cuntiu 102 cm	Iezer 33 cm
Bucin 102 cm	Vlădeasa 42 cm
Parâng 87 cm	

În zona de munte va mai continua să ningă. Vântul va prezenta intensificări, cu viteze între 70 și 90 km/h. Temperatura ușor variabilă.

TREN SPECIAL

PE VALEA PRAHOVEI

Pentru iubitorii sporturilor de iarnă, I.T.H.R. București organizează plecări cu trenul în fiecare duminică dimineața în jurul orei 6,30 cu sosire la Predeal în jurul orei 10. Înapoieră în Capitală în jurul orei 20.

SPORIREA POTENȚIALULUI OLIMPIC

(Urmare din pag. 1)

național, am ajuns, în urma unui riguros proces de selecție la doar câteva discipline, specifice nouă, cu care să putem pași în lume. Rezultatele bune de până acum ne-au arătat că stătem pe un drum bun. Și, dacă nu vom greși, vom putea progresa și în viitor... Clubul Dinamo pare a fi o unitate-fanion a județului Brașov, reprezentând treapta calitativă a mișcărilor sportive din această regiune a țării. Cum întemeiați, cum susținuți această impresie, care poate fi o certitudine în strădania dv. de a corespunde integral rolului fundamental, acela de a forma mari campioni, performeri de elită, cu rezultate internaționale competitive?

Clubul sportiv Dinamo Brașov are următoarele secții: schi alpin schi fond, biatlon, sărituri cu schiurile, handbal, tenis, lupte libere, judo, alpinism; antrenorii: 16; sportivi legitimați: 487; titluri republicane câștigate în 1981: 34; sportivi selecționați în loturile naționale: 63; anul de înființare: 1948.

Sporturile la care ne-am oprit — astfel prioritare pentru noi — sînt reprezentative pentru Brașov, pentru tineretul acestui oraș și din județele limitrofe. Schiul nu mai are nevoie de demonstrație, el e practicat în toate localitățile din Țara Birsei. În consecință, am organizat centre de depis-

tare și inițiere, de selecție, la Zărnești și Fundata, pentru schi fond și biatlon, la Rîșnov și Măieruș, pentru sărituri cu schiurile, colaborăm excelent cu C.S.Ș. Predeal pentru toate probele de schi. După același model, ajutam pe multiple planuri un centru de lupte la Vama Buzăului, știut fiind că aici s-a practicat încă din vremuri străvechi, un soi de trîndă asemănătoare luptelor libere de astăzi. Pentru teritoriul Brașovului am întărit foarte mult propriul nostru club sportiv școlar, intitulat chiar Dinamo, profilat pe sporturile practicate în secțiile de seniori ale clubului. De asemenea, am căutat să consolidăm „o școală a performanței brașovene“, cu caracteristici proprii, specifice, în care principalele trăsături ar fi atașamentul față de culorile clubului, respectul față de tradițiile sportive ale locului și mai ales munca neprețuită, disciplina, devotamentul. Am format sau am oferit posibilitate foștilor performeri ai clubului nostru, dintre cei serioși, muncitori, atășați de a deveni antrenori: la fiecare disciplină, avem numai specialiști care au fost și sportivi noștri: M. Notopol la judo; C. Moldovan la lupte libere; F. Lechner la handbal, Gh. Grință la biatlon, G. Vilmoș la schi fond, D. Cristea și K. Gohn, la schi alpin, Judith Dabar-Gohn la tenis.

Locul 10 din 181 de cluburi care punctează în clasamentul pe unități de performanță, alcătuit de C.N.E.F.S.

RUGBYȘTII JUNIORI — PRIMII ÎN ÎNTRECERE!

Mal... grăbiți decît seniorii, rugbyștii juniori din Capitală au și demarat în activitatea sportivă a noului an, fiind prezenți la câteva meciuri amicale deosebit de interesante. Startul l-a inițiat Clubul sportiv școlar „Triumf“, care a organizat o competiție dotată cu o cupă purtînd propriile inițiale. Pe locul I s-a situat echipa C.S.Ș. Steaua (în finală 8-8 cu C.S.S. 2), cîștigătoare fiind avantajată de „jocul“ rezultatelor globale. Pentru locurile 3-4 formația C.S.S. „Triumf“ a întrecut pe R.C. Sportul studențesc cu 12-8.

În aceste zile se află în plină desfășurare (Stadionul tineretului) o altă competiție rugbyștică amicală, rezervată echipelor de școlari și juniori, „Memorialul

prof. Dan Ion“, ajunsă anul acesta la a III-a ediție. Participă — printre altele — C.S.S. Locomotiva București, C.S.S. Locomotiva Cluj-Napoca, C.S.S. Locomotiva Oradea, Gloria Arad, C.F. Iași, Autobuzul Galați și R.C. Grivița Roșie. Câștigătoare trofeului va fi cunoscută sîmbătă.

În fine duminică, în organizația Clubului sportiv școlar nr. 2 patru formații de juniori (C.S.S. Steaua, C.S.S. „Triumf“, R. C. Sportul studențesc și C.S.S. 2) vor fi prezente, tot pe Stadionul tineretului, la întrecerile dotate cu „Cupa de iarnă“.

Salutăm asemenea inițiative frumoase destinate să asigure o bună prestație în campionatul republican al juniorilor!

ÎN DIVIZIA „A“ LA HANDBAL FEMININ

MG. MUREȘ, 25 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate, în prezența a peste 3500 de spectatori, s-a disputat partida derby dintre Mureșul Tg. Mureș și Știința Bacău (restanță din etapa a VII-a a Diviziei „A“ la handbal feminin). Handbalistele mureșene au cîștigat cu 24-18 (11-9) la capătul unui meci de foarte bun nivel tehnic, dar, trebuie precizat, desfășurat și în limitele unui fair-play desăvîșit (nu a fost dictată nici o eliminare). Astfel, pentru prima oară în acest campionat, Știința Bacău este învinsă, lăsînd trei puncte unei formații ambițioase, cu unele individualități (Dorgo, Jucan, Bărbat ș.a.) capabile să schimbe fața unui meci.

Prima repriză a fost mai echilibrată, și deși bătăuancele au condus de cîteva ori (2-0 în min. 3, 4-2 în min. 7, 5-4 în min. 9) ele au fost mereu egalate, ultima dată cu două minute înainte de terminarea primei părți. Apoi gazdele s-au instalat la conducere, impunîndu-se printr-un ritm foarte rapid imprimat jocului, ca și prin contraatacuri reușite. Au înscris: Dorgo 9, Biro 5, Bărbat 4, Oltean-Lăutaru 2, Jucan 2, Frîncu 2 — pentru Mureșul; Török 9, Mozi-Gaal 3, Căldăreanu 3, Lupșor 2, Danilov-Călin 1 — pentru Știința. Au arbitrat foarte bine P. Cirițeanu și G. Dumitrescu (București). (Andrei SZABO — coresp.).

Pe urmele materialelor publicate LA ARAD SE VA REÎNNODA TRADIȚIA MOTOCICLISMULUI DE VITEZĂ

La sfîrșitul anului trecut, într-o notă intitulată „Motocicliștii din nou pe... drumuri“ semnalăm desființarea peste noapte a secției de dirt-track C.S.M. Rapid, din Arad, pe motivul că pista de concurs de aici urma să fie deszăpezită. Pornind pe urmele materialului publicat, zilele trecute am aflat ce s-a întimplat între timp cu sportivii din acest centru motociclist.

„Am primit asigurări — ne spune Petru Corodan, vice-președinte al C.S.M. Rapid, — că în incinta proiectatului motor-drom, care va fi amplasat în apropierea Pădurii Claja, va figura și o pistă de dirt-track. Dol dintre alergătorii frunzași de dirt-track au fost transferați la un alt centru de performanță, iar restul se vor reprofila, în cadrul noii secții de viteză, căreia îi vom pune o bază solidă. Sub tribunele stadionului C.F.R. — Rapid au fost amenajate trei ateliere, unul pentru motoretele „Mobra“, altul pentru mașini până la cl. 500 cmc și ultimul pentru motociclete cu ataz. Aceste ateliere le-am dotat cu strung, aparate de sudură electrică și autogenă, presă de demontat ambielaje, aparate de echilibrat și reglat aprinderea, bancuri de lucru și alte ustensile. Toate acestea au fost recondiționate din utilaje uzate“.

„Cine a identificat și a valorificat aceste utilaje învecitate?“

„Sportivii le-au depistat, ne-a răspuns multiplu campion la viteză, Ion Lăzărescu, antrenorul secției. Tot eu

sportivii le-am pus la punct, deoarece aveam mare nevoie de ele pentru a pregăti în cursul lunii motoarele în vederea apropiatului sezon. Avem tineri motocicliști care sînt meseriași deosebiți. De un mare ajutor ne-a fost cunoscutul alergător de dirt-track Mihai Bencik, un iscusit mecanic, care va apăre ca pilot, alături de Valeriu Furdul, în cursele de ataz, iar strungarul Andrei Faur, mecanicul auto Cornel Botofan, sculerul Nicolae Kocsef și muncitorul Elisabeta Tamaș îmi inspiră multă încredere. Prin cele trei ateliere organizate pînă în prezent au trecut numeroși tineri, dintre care am reținut 14 motocicliști pe care îi vom înscrie în campionatul județean, unde vor avea ca adversari alergătorii din Lipova și Sebiș, apoi, cei mai talentați vor fi promovați în concursurile republicane chiar din acest an“.

Am vizitat cele trei ateliere în-gă care se află 10 boxe, de curînd reamenajate, destinate sportivilor oaspeți pentru revizia motoarelor înainte de start. La plecare, antrenorul — motociclist Ion Lăzărescu ne-a arătat schița noului traseu de viteză, (cu zece viraje și o lungime de peste 2000 m) ales în centrul orașului, unde va avea loc la începutul lunii mai, după o întrerupere de mulți ani, prima reuniune a „Cupei F.R.M.“ ediția 1982, reînnoindu-se astfel tradiția motociclistului de viteză la Arad.

Trăian IOANIȘESCU

— Nu, lucrurile stau așa: o fi el locul 10 onorant, cum spuneți, dar dacă putem mai mult și n-o facem, se cheamă că nu muncim așa cum trebuie! De fapt, știți ce cred eu? Că dacă ar fi vorba de locul 10 într-un ipotetic clasament european și... tot n-ar trebui să fim mulțumiți!

PROBLEMELE CAMPIONATULUI

(Urmare din pag. 1)

care. Mai mult, de la începutul acestui an, în „7“-le de bază al Crișului s-a produs o serioasă fisură, jucătorul Vasile Ungureanu nemiaprezentîndu-se la antrenamente. Aceasta, în plină desfășurare a campionatului!... Cu nervii serios solicitați în ultima vreme, poloiștii orădeni nu au mai avut tăria de a rezista și la unele decizii (contestabile) ale arbitrilor (mecierile care au precedat derby-ul lor cu Dinamo și au cedat, comițînd un gest nesportiv, reproabil, care în nici un caz nu caracterizează activitatea și cartea de vizită a acestei echipe: refuzul de a juca ultimele două minute ale partidei cu Dinamo, la scorul de 9-9, și părăsirea bazinului! Am vrea să credem că mai ales antrenorul și apoi sportivii orădeni, cițiva dintre ei componenți ai loturilor reprezentative de seniori și juniori, vor înțelege că gestul lor nepermis umbrește buchetul de performanțe al echipei și că sancțiunile dictate

CINE BENEFICIAZ



Răspunsul este fără echivoc — clasa! Evident, în pofida faptului că uneori mai apar excepții, colective în care cițiva elevi, de bună seamă cei cu aptitudini sportive, demonstrează în fața colegilor lor, aflați în postura de spectatori. Iar atunci cînd clasa sau școala sînt chemate să participe la diferite concursuri sau competiții se apelează (e mai comod!) tot la elevii cu velleități sportive, la așa-zisele „virfuri“.

Ne-am bucurat, de aceea, că sondajul efectuat la o unitate de învățămînt din cartierul Berceni — Școala generală nr. 36 — a intrunit la lecțiile de educație fizică sau la activitățile sportive-educative, întregul colectiv al claselor. Cadre didactice cu pasiune pentru profesunea aleasă, cu recunoscute atribute pedagogice. Reușesc, prin lecții de o mare atractivitate, să capteze interesul copiilor, determinîndu-i să participe cu toții la exerciții, să fie beneficiarii oror de sănătate „cu efecte de apreciat pe planul participării copiilor la întregul proces instructiv-educativ desfășurat în școală“ — cum ținea să sublinieze tovarășa directoare, prof. Maria Radu.

Dar, la Școala generală nr. 36, din sectorul 4 al Capitalei, se realizează ceva mai mult; și anume, copiii care se dovedesc a fi talente autentice în sport sînt îndrumați, treptat, către performanță. Acțiunea este favorizată de înființarea, încă din 1979, de către Inspectoratul școlar al municipiului București, a unei secții de gimnastică, nucleul viitorului club,



Un semnal din partea amatorilor de patinaj din cartierul Drumul Taberei, elevii la școlile generale nr. 184, 169, 155, 193, 203, 204, 205, 176, 206, 191, 197 și de la cei ai liceelor din această zonă a Capitalei... Foarte mulți dintre ei practică în anii trecuți patinajul, pe lacul circular din parcul Alexandru Moghioroș, ferit de contact cu arterele ru-

SISTEMUL NAȚIONAL

(Urmare din pag. 1)

ramuri. Iată cîteva exemple, pornite de aici. Tînarul de 19 ani Dumitru Șencuc (pregătit de prof. Ilie Corneanu) s-a detașat net ca junior și în primul său an de seniorat a și ajuns în lotul olimpic „B“ de box, fiind un mijlociu sau semigreu de nădejde. El este, oricum, produsul galelor săptămînale „Mănușa speranțelor“, organizate cu rîndul de toate cele 5 secții pugilistice din oraș.

...Școala întreagă a trăit, de-
unăzi, un moment emoționant.
L-a prilejuit întâlnirea pe care
unitatea de pionieri a organiza-
țată-o cu frunțașii ai gimnasticii
noastre, cu maestrul meritor al
sportului Dan Grecu, fost cam-
pion mondial la inele, cu lotul
reprezentativ al României, cu
campionii mondiali universitari.
O întâlnire inedită în care
cei mai mici gimnaști ai școlii
au făcut demonstrații (și alături
de ei foști elevi de la „36“
ajunși acum la Dinamo Bucu-
rești), au ascultat evocări ale
unor gimnaști reputați, au ob-
ținut de la ei autografe.

Un imbold spre noi ambiții,
câte devin, pentru a atinge
piscurile marii performanțe!

ÎN CITEVA RÎNDURI

Alături de Clubul sportiv
școlar nr. 1, la Baia Mare
și desfășoară o rodnică activi-
tate și Clubul sportiv școlar
Minerul, cu „atelier“ de fot-
bal, lupte și box, ca secție pe
lingă Liceul industrial nr. 2.

Cu prilejul împlinirii unui
deceniu de activitate sportivă,
elevii Școlii generale din com-
una Vulturești-Vaslui organi-
zează o suită de întreceri,
sub însemnele „Daciadei“, la
săniuș, handbal și fotbal. De
menționat că o parte dintre e-
levii acestei școli, cei mai do-
tați, activează în cadrul secțiilor
Clubului sportiv școlar din
Vaslui.

Rubrică realizată de
Tiberiu STAMA

DRUMUL TABEREI...

naș privesc cu amărăciune
această „realitate“. Unii
dintre ei se încumetă să
străbată întregul oraș, până
la „Floreasca“ sau „23 Aug-
ust“, cei mai mulți, însă...

Și, în acest fel, zeci și
sute de copii și tineri ren-
unță la practicarea unui
sport în aer liber atât de
îndrăgit. Cui servește o a-
semenea interdicție?...

dent pașii săi sînt îndrumați
spre secția de baschet!

Firește, un oraș ca Timișoara
oferă o multitudine de ex-
emple. Ar putea fi citată ca
exemplu Aurora Darko, ajunsă
în lotul olimpic, sau foarte ta-
lentatul voleibalist Alexandru
Căik, jucător inteligent, cu de-
tență. Dar capitala bănățeană
rămîne încă datoare în planul
selecției pentru ramuri sporti-
ve importante ca atletismul,
scrima, judo-ul. Rezervorul lo-
cal este atât de bogat încît aș-
teptăm o sportivă eficacitate din
partea descoperitorilor și „șle-
fitorilor de diamante“ de pe
malurile Begăii.

A DOUA ETAPĂ A CAMPIONATULUI
DE ȘAH PE ECHEPE

Au continuat întrecerile echipel-
or angrenate în campionatul rep-
ublican de șah - categoria
„B“. Iată rezultatele etapelor
2-a : seria SUD : ICED București
- Spartac Buc. 5-5 ; Dinamo
Victoria Buc. - Recoita Buc.
4-6 ; Mecanică fină Buc. - Chi-
mia Brăila 4-6 ; Vulcan Buc. -
Farul Constanța 4,5-5,5 ; Con-
structorul Ploiești - Energo Ba-

Fotbal

PLUSURILE ȘI MINUSURILE VERIFICĂRII
CU AKADEMIK, ÎN PERSPECTIVA
MECIULUI CU BAYERN MÜNCHEN

Trebuie să evidențiem eforturile
care s-au făcut ca Universi-
tatea Craiova să aibă asigurat
un bun program de pregătire
pentru dubla întâlnire cu Bayern
München. După desăvîrșirea pre-
gătirii în turneul din Grecia,
săptămîna aceasta, ca o ultimă
verificare, cu caracter interna-
țional, Universitatea a avut ca
parteneră de joc pe Akademik
Sofia, care în ediția precedentă
a ocupat locul 4 în campionatul
bulgar. Meciul pe care l-am ur-
mărit miercuri, pe stadionul Ti-
neretului din Craiova, poate fi
socotit bogat în învățăminte
pentru jucătorii, antrenorii și con-
ducerea clubului craiovean.

Sub raportul nivelului de pre-
gătire, al evoluției tehnico-tacti-
ce, se pot face aprecieri pozitive.
Cum a remarcat și antrenorul
Ion Oblemenco, echipa a jucat
în forță, demonstrînd o bună ca-
pacitate de efort și, în ciuda te-
renului mai greu (cum va fi,
probabil, și cel de pe stadionul
Central, miercuria viitoare) s-au
realizat faze bune, gândite, cum
ar fi pătrunderile laterale (Ba-
laei, Geolău și, mai ales, Ti-
clicanu, un adevărat piston), în-
cheiate cu centrări în gol, în în-
tînire, centrări de gol, de care
au beneficiat Cițu, Cămătaru,
Irimescu și chiar jucătorii din
ultima linie - Ungureanu, Ștefă-
nescu sau Tîlhol, bine intercalați
în atac. Miercuri, procentul de
guri a fost bun (24), dar pre-
cizia a scăzut la 50 la sută. Ci-
țu, Cămătaru, Geolău sau Un-
gureanu, ratînd din poziții ex-
celente, uneori chiar singuri cu
portarul (Cămătaru, Geolău). A
făcut excepție Irimescu, care prin
forța și precizia șuturilor sale a
marcat două din cele trei goluri.
Timp de 60 de minute, mecanis-
mul echipei a funcționat cu mo-
toarele în plin, folosirea rezerve-
lor (printre care mai tinerii
Clorolanu și A. Popescu) dîm-
nîndu-și apoi într-o mare măsură
potențialul de joc. Universita-
tea nu trebuie însă să fie mul-
țumită, să nu-și aprecieze evolu-
ția de ansamblu argumentînd
că se află la început de sezon.
Echipa trebuie să evolueze
miercuria viitoare, adică peste
cinci zile, la capacitățile ei ma-
ximale, la forma de virf, pentru
că Bayern München se află în
plin campionat.

În meciul de miercuri în evolu-
ția echipei noastre au apărut
și fisuri mai vechi („floricele“) în
zona centrală a apărării, dintre
care cele mai grave sînt la ca-
pitoul disciplina. În sezonul de
toamnă, Universitatea a evoluat
în trei meciuri în 10 jucători (cu
Dinamo, Progresul-Vulcan și
Steaua) pentru că Beldeanu, Do-
nose, Tîlhol au fost eliminați,
dar se vede treaba că nu s-a
învățat nimic din lecțiile respec-
tive. Ceea ce s-a întîmplat
miercuri, în prima repriză a jo-
cului cu Akademik, trebuie să
constituie un nou (al cîtelea ?)
semnal de alarmă.

Este adevărat, cum am mai
spus-o și în cronică, fotbalistii
bulgari au jucat dur, obstrucțio-
nist, ulțindu-și rolul pentru care
au fost solicitați să facă drumul
de la Sofia la Craiova. Dar la un
faut al lui Dimov, Balaci a gă-
sit de cuvînt să plătească im-
ediat polițele și a intrat cu talpa
în coapsa unui adversar, declan-
sînd un nou meci, de astă dată
de... box. La altercația Cămăta-
ru - Liubomirov, Balaci a în-
ceput din nou să se lovească cu
Dimov, în încăierarea generală
intervenind și rezerva Purima,
care a dat și a încasat pumni
mai înainte ca el să fi jucat.
Tînărul arbitru craiovean D. Preo-
tescu ar fi trebuit să-i elimine

pe Dimov, pe Liubomirov dar și
pe Balaci. Dar cum s-o facă în
orașul lui ? Balaci nu s-a sîfit
pe stadionul „23 August“ din Ca-
pitală să se lovească cu pumnii
cu fundașii Nikolov, la meciul
România - Bulgaria, și cu atît
mai puțin s-a sîfit s-o facă „la
ei acasă“. Cu Bayern München,
severul arbitru olandez Ch. Cor-
ver, care nu este... D. Preotescu,
nu va mai trece desigur cu ve-
dereea asemenea abateri grave,
chiar dacă Balaci e un jucător
„mare“, „cel mai mare“, cum
crede el sau cum cred alții, dar
care demonstrează un comporta-
ment de neînțeles. Mai mult,
U.E.F.A. a comunicat lista jucă-
torilor cu cartonașe galbene în
cupele europene. De la Craiova
sînt în această situație Beldeanu,
Negriță, Balaci, Cămătaru, care,
dacă vor lua un nou cartonaș
nu vor avea drept de joc pentru
returul de la München. Repetăm,
Akademik s-a comportat nesportiv,
dar Universitatea a răspuns
la neaportivitate, arătînd că la
acest capitol echipa noastră cam-
pionană are mari defecte, ceea ce
presupune că antrenorii, conducerea
clubului nu reușesc să introducă
un spirit de exigență, să facă
ordine în acest sens. Probabil
că și jucătorii de la Bayern
München vor trage de timp, vor
face anti-joc sau vor ataca ad-
versarul în forță. Fotbalistii crai-
oveni nu trebuie să răspundă
cu aceeași monedă la acest stil
de joc. Ajungînd în turul III al
C.C.E., ei au datoria să facă tot
pentru a se comporta la nivel
așteptărilor în meciurile cu
Bayern, echipă pe care o pot
depăși printr-o dăruire totală,
prin mobilizarea tuturor forțelor
de care dispun, printr-o discipli-
nă exemplară.

Constantin ALEXE

ULTIMELE VEȘTI DIN TABĂRA
„CELOTOR 18“ DIVIZIONARE „A“

UNIVERSITATEA CRAIOVA,
după meciul susținut cu
Akademik Sofia, și-a definiti-
vat formația, în care există o
singură incertitudine : Beldea-
nu, întîndere ● A.S.A. TG.
MUREȘ a susținut miercuri un
joc de pregătire la Mirșea, cu
Carpați. Rezultat final : 3-3.

F.C. OLT a susținut un
amical cu Unirea Drăgășani,
la Scornicești. Scor : 12-0.
Antrenorii Florin Halagian și
Victor Dinu anunță formația
standard. ● SPORTUL STU-
DENȚESC nu se întorsese
pînă la ora redactării acestor
vești din turneul întreprins
în Iugoslavia și Italia !...

CHIMIA RM. VILCEA a
făcut joi un joc-școală, la care
nu a luat parte Cîncă, acci-
dentat în meciul cu F.C. Olt.
Nume noi : Botonea (de la U-
nirea Alexandria), Ene (de la
Automatica București), Pre-
deanu (fost la Autobuzul
București) ● STEAUA a făcut
antrenamente obișnuite. Acci-
dentat : Ad. Ionescu, Nițu și
Udrică. Un nou venit : M.
Barbu (de la C.S.M. Sf. Gheor-
ghe).

S. C. BACĂU se prezintă
cu lotul complet, același din
prima jumătate a campionatu-
lui. ● F. C. CONSTANȚA nu
anunță, la rîndul său, indispo-
nibilități. Nu îl va putea utili-
za, totuși, pe Turcu care are
2 cartonașe galbene.

CORVINUL HUNEDOARA.
Gălan are două cartonașe gal-
bene și nu va juca. Echipa hun-
edoreană are unele probleme
în alcătuirea „11“-lui de debut.

U.T.A. VACZI și Csordas sînt
încă nerefăcuți după accidentă-
rile din toamnă. În lotul ară-
denilor figurează atacantul
Roșu de la Strungul și funda-
șul Găman, de la Rapid Arad,

care probabil vor debuta du-
mînică.

„POLI“ TIMIȘOARA s-a
pregătit intens pentru a păși
cu dreptul în primul meci al
returului în fața propriilor su-
porteri. Antrenorul Cicerone
Manolache are, însă, două
semne de întrebare asupra for-
mației : Manea acuză o criză
de discopatie, iar Anghel a
făcut vroză gripală ● JIUL nu
anunță nici o indisponibilitate.

F.C.M. BRAȘOV, care în
această săptămînă s-a antre-
nat doar în „familie“, are trei
noutăți în lot : Bataciu, trans-
ferat în schimb cu Bucur, de
la „U“ Cluj-Napoca, precum și
doi tineri promovați din pro-
pria pepinieră : Lăcătuș (aripă
dreapta) și Mandocă (aripă
stînga). ● C. S. TIRGOVIȘTE
are tot lotul valid, o singură
noutate : atacantul Ion Marin,
de la Mecanică fină.

PROGRESUL VULCAN
nu-l poate folosi pe Stoichiță,
pentru cumul de cartonașe
galbene. Este posibil debutul
în Divizia „A“ al lui Rob, venit
de la Metalul Plopieni ●
F. C. ARGES. La meciul său
de debut în calitate de antre-
nor principal, Dobrin are pro-
bleme în alcătuirea celui mai
bun „11“, deoarece Bărbulescu
și Eduard sînt suspenși pen-
tru cartonașe galbene.

DINAMO se prezintă la
startul sezonului cu cîteva in-
disponibilități notabile : D.
Georgescu, Vlad, Dragnea. Nu
va juca nici Custov, pentru ac-
umularea a două cartonașe
galbene ● „U“ CLUJ-NAPO-
CA anunță titularizarea în
„11“-le de bază a lui Bucur
și Vidican. Tot lotul este va-
lid. A revenit la echipă Sucu,
după satisfacerea stagiului mi-
litar.

DE AICI SE REIA ÎNTRECEREA...

CLASAMENTUL DIVIZIEI „A“

1. UNIV. CV.	17	12	1	4	35-11	25
2. Dinamo	17	11	3	3	35-17	25
3. Corvinul	17	8	4	5	36-23	20
4. F. C. Olt	17	8	3	6	22-17	19
5. Sportul stud.	17	6	6	5	19-21	18
6. S. C. Bacău	17	7	4	6	20-23	18
7. F.C.M. Bv.	17	7	4	6	14-18	18
8. Steaua	17	6	5	6	17-17	17
9. U.T.A.	17	6	4	7	20-23	16
10. „U“ Cj-Nap.	17	6	4	7	17-22	16
11. C. S. T-viște.	17	6	4	7	17-24	16
12. „Poli“ Tim.	17	6	3	8	20-21	16
13. F. C. C-ța.	17	4	7	6	19-21	15
14. Chimia	17	6	3	8	20-31	15
15. F. C. Arges	17	5	4	8	14-18	14
16. Jiul	17	4	6	7	18-24	14
17. A.S.A. Tg. M.	17	6	1	10	25-22	13
18. Prog.-Vulcan	17	4	4	9	18-32	12

„CLASAMENTUL ADEVĂRULUI“

Înainte de startul în actualul
retur, „clasamentul adevărului“,
întocmit pe baza diferenței din-
tre punctele cîștigate în deplasa-
re și punctele pierdute acasă,
pleacă de la următoarea situație :

1. DINAMO	+9	(-10)
2. Univ. Craiova	+7	(-24)
3. Corvinul	+4	(-13)
4. F. C. Olt	+3	(+5)
5. S. C. Bacău	+2	(-3)
6. Sportul studentesc	0	(-2)
7. U.T.A.	0	(-3)
8. F.C.M. Brașov	0	(-4)
9. „U“ Cluj-Napoca	0	(-5)
10. Steaua	-1	(0)
11. F. C. Arges	-2	(-5)
12. Jiul	-2	(-6)
13. C. S. Tirgoviște	-2	(-7)
14. „Poli“ Timișoara	-3	(-1)
15. F. C. Constanța	-3	(-2)
16. Chimia	-3	(-11)
17. Progresul-Vulcan	-4	(-14)
18. A.S.A. Tg. Mureș	-5	(+3)

GOLGETERII ÎNTRU TUR
ȘI RETUR

La startul returului, situația în
clasamentul golgeterilor actualei
ediții se prezintă astfel :
11 GOLURI : Iordănescu (1 din
11 m)
9 GOLURI : Petcu
8 GOLURI : Cămătaru, Gîngu
7 GOLURI : Cițu, D. Geor-
gescu, Dragnea, Orac, Coras, O.
Ionescu (2 din 11 m), Iamandi
(2 din 11 m), Balaci (3 din 11 m)
6 GOLURI : Buduru, Bălnăi,
Cîmpeanu II (1 din 11 m)

TRAGEREA OBIȘNUIȚĂ LO-
TO de astăzi, 26 februarie 1982,
se televizează în direct începînd
de la ora 17,40.

CIȘTIGURILE TRAGERII LO-
TO DIN 19 FEBRUARIE 1982.
Cat. 1 : 1 variantă 100% (autotur-
ism Dacia 1300) și 5 variante
25% a 17.500 lei ; cat. 2 : 6 va-
riante 100% a 12.662 lei și 13
variante 25% a 3.165 lei ; cat. 3 :
16 variante 100% a 3.291 lei și
76 variante 25% a 823 lei ; cat. 4 :
53,50 a 2.153 lei ; cat. 5 : 236,75
a 487 lei ; cat. 6 : 541,25 a 213
lei ; cat. X : 3.100,50 a 100 lei. Re-
port la cat. 1 : 500.000 lei. Auto-
turismul „Dacia 1300“ de la cat.
1, realizat pe un bilet jucat 100%,
a revenit participantului RUGINĂ
IORDACHI din București.

„TROFEUL PETSCHOVSCHI“

5 GOLURI : Augustin, Văetuș,
Soiman, Boca, Anghel, Tevi, Ne-
delcu (1 din 11 m), Giuchici (1
din 11 m), Dobrin (3 din 11 m)
4 GOLURI : Gabor, Klein, Ghî-
ță, Paraschivescu, Manea, Săla-
jan, Fanici, Radu II (1 din 11
m), Sumulanschi (1 din 11 m),
Andrieș (4 din 11 m)

Situația în „Trofeul Petschov-
schi“ (decernat anual de ziarul
nostru celui mai sportiv public)
la startul returului este următo-
area :
1. Constanța 9,44 ;
2. Cluj-Napoca 9,37 ;
3. București 9,29 ;
4-5. Arad și Bacău 9,25 ; 6.
Scornicești 9,12 ; 7-8. Craiova și
Tg. Mureș 9,00 ; 9. Tirgoviște
8,77 ; 10. Timișoara 8,66 ; 11. Hun-
edoara 8,62 ; 12. Rm. Vilcea 8,55 ;
13. Pitești 8,37 ; 14. Brașov 8,33 ;
15. Petrosani 8,00.

CAMPIONATUL ECHEPELOR
DE SPERANȚE

Întrecerea echipelor de speranțe
se va relua odată cu startul
Diviziei „A“. Se anunță
o dispută interesantă pentru ti-
tlu, în care prima șansă o are
echipa S. C. Bacău - actualul
lider - care va evolua pe teren
propriu în compania celorlalte
contracanditate : Universitatea
Craiova, Corvinul, Dinamo, F.C.
Constanța și C.S. Tirgoviște.

Iată clasamentul înaintea eta-
pei a 18-a :
1. S.C. BACĂU 17 12 4 1 52-11 28
2. Univ. Cv. 17 10 4 3 56-14 24
3. Corvinul 17 10 3 4 45-24 23
4. Dinamo 16 10 3 3 43-17 23
5. F. C. C-ța. 17 10 2 5 48-18 22
6. C. S. T-viște. 17 10 2 5 32-21 22
7. F.C.M. Bv. 17 8 3 6 23-21 19
8. „Poli“ Tim. 17 8 3 6 30-32 19
9. F. C. Arges 17 8 1 8 23-26 17
10. Sportul stud. 17 7 3 7 27-36 17
11. A.S.A. Tg M. 17 7 1 9 25-28 15
12. Chimia 17 6 3 8 28-45 15
13. „U“ Cj-Nap. 16 6 1 9 23-25 13
14. Steaua 17 4 4 9 26-44 12
15. Prog.-Vulcan 17 4 4 9 27-54 12
16. F. C. Olt 17 4 3 10 28-50 11
17. U.T.A. 17 4 0 13 15-51 8
18. Jiul 17 2 0 15 12-56 4

ASTĂZI ȘI MIINE - ULTIMELE ZILE DE PARTICIPARE !

TRAGEREA EXTRAORDINARĂ

loto
28 FEBRUARIE '82
a MĂRTIȘORULUI

NOROCUL
VA
SURIDE!



Nu pierdeți prilejul
de a cîștiga !

● AUTOTURISME
„Dacia 1300“ și
„Skoda 120 L“ ●
● MARI SUME DE
BANI, variabile și
fixe ● EXCURSII
în U.R.S.S. sau R.S.
Cehoslovacă. VARI-
ANTELE DE 25 LEI
PARTICIA LA
TOATE CELE 12
EXTRAGERI, CARE
INSUMEAZĂ 120 DE
NUMERE !

La tragerea simi-
lară din 1 Ianuarie
a.c. s-au atribuit
peste 111.000 de
cîștiguri, între care
și 35 autoturisme !
OFERȚI ȘI CELOR
DRAGI BILETE LA
ACEASTĂ TRADIȚI-
ONALĂ TRAGE-
RE !

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LOZUL MĂRTIȘORULUI !
Agențiile Loto-Pronosport și vin-
zătorii volanți din întreaga țară
vă oferă în aceste zile o surpriză
dintre cele mai plăcute : LOZUL
MĂRTIȘORULUI - emisiune
limitată, cu cîștiguri suplimentare
acordate din fond special.
Oricine joacă poate obține : AU-
TOTURISME „Dacia 1300“, „Skoda
120 L“ și „Trabant 601“, CIȘ-
TIGURI ÎN BANI de 50.000,
10.000, 5.000 lei etc. LOZUL MĂR-
TIȘORULUI poate fi, desigur, și
un cadou deosebit de plăcut !

PRONOSTICURI... Concursul
Pronosport de la sfîrșitul
acestei săptămîni cuprinde și
partide din prima etapă a
returului campionatului Divi-

ziul „A“ de fotbal din țară
noastră, prilej pe care vor fi re-
luate aprecierile emisiunii radio-
fonice „Sport și muzică“. Coordo-
natorul acestor emisiuni, Gheorghe
Minolu, sugerează participanților
următoarele pronosticuri : I. Chi-
mia Rm. Vilcea - Steaua 1 ; II.
Progresul - F. C. Arges 1 ; III.
H. F. C. Olt - Sportul stud. 1 ;
IV. F.C.M. Brașov - C. S. Tir-
goviște 1 ; V. S.C. Bacău - F.C.
C-ța 1 ; VI. Ascול - Catanzaro
1 ; VII. Avellino - Fiorentina
X, 2 ; VIII. Cagliari - Juventus
X, 2 ; IX. Cesena - Inter 1 ; X ;
XI. Como - Napoli X ; XII. Milan
- Bologna 1, X, 2 ; XIII. Roma -
Genoa 1 ; XIV. Torino - Udine-
se 1.

BOXERI ROMÂNI PESTE HOTARE

În ultima decadă a lunii martie, la București, este programat tradiționalul turneu internațional de box „Centura de aur”. În cadrul pregătirilor pe care le fac pentru tradiționala competiție bucureșteană și mai ales pentru campionatele mon-

diale din luna mai, pugiliștii români vor participa la o serie de întreceri peste hotare în Bulgaria, R. D. Germană și Italia:

Strandjata (3-7 martie, Sofia) — V. Iordache (semimuscă), Al. Schiopu (muscă), I. Sandu (pană), G. Didiță (semi-uoară), N. Iordache și C. Hajnal (uoară); „Chemie Cup” (8-14 martie, Halle) — D. Radu (cocoș), M. Micloș (semimijlocie), N. Modroșan (mijlocie mică), D. Senciuc (mijlocie), I. Cirlan (semigrea) și T. Pirjol (grea); Veneția (8-14 martie) — C. Tițoiu (muscă), V. Ioana și Fl. Tircornicu (semi-uoară), M. Fulger (uoară), M. Ciubotaru (semimijlocie), V. Silaghi (mijlocie) și G. Doinici (semigrea).

ATLETUL DANIEL ALBU ÎNVINGĂTOR LA PRAGA

PRAGA, 25 (prin telex). În capitala Cehoslovaciei a avut loc un concurs de săritură în înălțime, care se desfășoară în cadrul unui spectacol de sport și muzică și se bucură de multă popularitate. Întrecerea masculină a fost câștigată de concurentul român Daniel Albu care a trecut din prima încercare toate înălțimile până la 2,19 m. L-au urmat, cu același rezultat, cehoslovacul Vondra și polonezul Trzepizur. În continuare clasamentul arată astfel: 4-5. Ad. Proteasa și Eug. Popescu 2,14 m, 6. Mladenov (Bulg.) 2,14 m etc.

Concursul feminin a revenit săritoarei Ulrike Meyfarth (R. F. Germania) 1,93 m. Pe locurile următoare: 2. Krawczuk (Polonia) 1,90 m, 3. Andonova (Bulg.) 1,90 m, 4. Meyer (Elveția) 1,83 m etc.

HOCHEIȘTII NOȘTRI ÎNVIȘI ÎN POLONIA

VARSOVIA, 25 (Agerpres). La Novy Targ s-a desfășurat meciul de hochei pe gheață dintre echipele Poloniei și României. Victoria a revenit gazdelor cu scorul de 8-2 (5-0, 1-0, 2-2). Golurile formației române au fost marcate de Gereb și Solym.

C.M. DE HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

pacitate ofensivă, printr-un joc spectaculos. Rapiditatea și subtilitatea combinațiilor ofensive, ca și varietatea în finalizare au impresionat aici pe toți specialiștii. Din păcate, această deosebită calitate ofensivă nu este dublată și de o mai mare siguranță în apărare. În acest moment al jocului, echipa română greșesea des și citeodată decisiv. Aplicând un sistem defensiv avansat, cu un marcaj strict, în fața, al celor mai buni jucători adversi, handbaliștii români oferă spații mai mari pe semicerc, unde adesea se produc infiltrații decisive care fac inutile intervențiile excelentului nostru portar Nicolae Munteanu. Având în față jocul decisiv de vineri seară cu formația Iugoslaviei — în alcătuirea căreia intră handbaliștii excelenți dotați tehnic, cum este conducătorul de joc Radjenovici (subtil, foarte bun dribler, dar și un excelent realizator cînd este nevoie), experimentatul Jurina, un jucător abil care speculează prompt orice inexactitate a apărării din fața sa, puternicii Vujošević (un tinăr cu o remarcabilă forță de șut) și Grubici, pivotul Fejzula, ca și cunoscutul Krivokapici, un jucător „polivalent”, extrem de puternic și agresiv în atac — echipa română va trebui să-și stringă rîndurile în apărare, să lupte

cu aceeași vigoare ca pînă acum pentru victorie.

Un element important în acest meci, ca și în alte confruntări de aci, l-a constituit maniera diferită, uneori de-a dreptul „curioasă” — ca să folosim, totuși, un termen... elegant — în care sînt conduse meciurile. Discuțiile au fost aprige și foarte „ascuțite”. Partida România — Iugoslavia va fi arbitrată de cuplul stabilit inițial: perechea vest-germană Günther Heuchert și Volker Norek.

Creдем în șansele reale ale handbaliștilor noștri, pe care-i dorim și vineri seara învingători, pentru a putea aborda lupta pentru supremația din serile semifinale de pe poziții mai „solide”, mai certe.

CLASAMENTE

Grupa „A”	
1. U.R.S.S.	2 2 0 0 75-36 4
2. R. F. Germania	2 2 0 0 43-28 4
3. Cehoslovacia	2 0 0 2 35-50 0
4. Kuwait	2 0 0 2 29-60 0
Grupa „B”	
1. Spania	2 2 0 0 42-35 4
2. Ungaria	2 1 1 0 50-40 3
3. Suedia	2 0 1 1 40-31 1
4. Algeria	2 0 0 2 35-49 0
Grupa „C”	
1. R. D. Germană	2 2 0 0 44-32 4
2. Polonia	2 2 0 0 44-34 4
3. Elveția	2 0 0 2 29-32 0
4. Japonia	2 0 0 2 37-56 0
Grupa „D”	
1. România	2 2 0 0 54-44 4
2. Iugoslavia	2 1 0 1 56-40 2
3. Danemarca	2 1 0 1 37-38 2
4. Cuba	2 0 0 2 47-72 0

PROGRAMUL ZILEI

GRUPA „A”: U.R.S.S. — R. F. Germania și Cehoslovacia — Kuwait
GRUPA „B”: Ungaria — Spania și Suedia — Algeria
GRUPA „C”: Polonia — R. D. Germană și Japonia — Elveția
GRUPA „D”: România — Iugoslavia și Danemarca — Cuba

După cum se vede, este ziua derbyurilor, în fiecare grupă întâlnindu-se cele mai bune echipe. Jocul formației noastre are loc la Sindelfingen și va începe la ora 21,45 (ora Bucureștilui). Să amintim cititorilor noștri că din fiecare grupă primele trei clasate se califică în serile semifinale, astfel: în SEMIFINALA I („A” și „C”), SEMIFINALA II („B” și „D”). În semifinale contează și rezultatele din grupele preliminare.

● **ATLETUL ENGLEZ SEBASTIAN COE**, campion olimpic și recordman mondial, a declarat, aproape de stimulentele medicamentoase folosite de unii atleți: „Dopajul este violarea cea mai odioasă a idealului olimpic...”. ● **ÎN TIMPUL UNUI MECI DE FOTBAL** dintr-o categorie inferioară a campionatului vest-german, unul dintre tîșieri (Alfred Brohl), nemulțumit că semnalațiile sale nu erau luate în seamă de arbitrul de centru (Rudowski), a aruncat steagul, a pătruns pe teren și l-a... pocnit pe „central”: „A fluierați prost!” a spus el. Halal mod de comportare! ● **PENTRU A DEMONSTRĂ PUBLIC RESISTENȚA** la efort prelungit, a „mașinării” umane, un francez de 24 de ani, Erik Lauro, a parcurs pe jos, în 55 de zile, distanța de 3.800 km, de la New York la Key West, în Florida, etapele zilnice măsurînd 50-80 km. ● **UN SPORT** care a luat realmente un mare avînt în întreaga lume este așa-numita „plangă cu pinză”, care va figura chiar în programul J.O. din 1984 al regatelor de yachting. În Italia se speră ca pînă în anul J.O. de la Los Angeles numărul practicantilor „plangsei” să depășească 5 milioane! ● **FOTBALUL PROLIFEREAZĂ** ÎN CANADA, motiv pentru care a fost necesară crearea unei ligi (profesionaliste) care să organizeze activitatea competițio-

nală. Amintim că 4 dintre cele mai bune echipe (Montreal, Vancouver, Toronto și Edmonton) activează în campionatul NASL (Liga nord-americană). ● **ARUNCAREA SULITEI** este, indiscutabil, una dintre specialitățile atleților finlandezi. În sezonul trecut, de pildă, media rezultatelor pri-



milor 10 aruncători a fost de 88,72 m, primul clasat avînd 91,88 m (Pentti Sinersaari) iar al 10-lea, 85,78 m (Tapani Rinta-Keturi). ● **ÎN ANUL 1888, ÎN ELVEȚIA**, la St. Moritz, au avut loc primele concursuri de skeleton, un fel de săniuță pe care concurentul stătea culcat pe burtă. Un concurent Wilson Smith a avut ideea să unească două skeletonuri și astfel s-a născut... bobul, al cărui debut olimpic a

O OGLINDĂ FIDELĂ A MARILOR PERFORMANȚE LA HALTERE

La toate categoriile sportivii români se află printre primii 10 clasați din lume, dar ei au încă multe posibilități de progres

Federația Internațională de Haltere a alcătuit lista celor mai buni performeri mondiali pe anul 1981. Este publicat și un clasament pe țări (primele 20) bazat pe rezultatele și locurile ocupate de sportivi la marile competiții ale anului, precum și un tabel care ilustrează progresele primilor clasați față de anul olimpic 1980.

Ce concluzii se desprind din aceste statistici? Vom menționa, în primul rînd — așa cum am mai arătat și cu alt prilej — saltul calitativ făcut de halterofilii români, care la toate cele zece categorii figurează printre

români ar fi fost completă, cea dorită. Creдем că obținerea formel maxime a reprezentanților noștri la timpuri potrivite, referindu-ne la întrecerile cu mare pondere internațională, constituie unul din cele mai importante obiective care trebuie să stea în fața antrenorilor și sportivilor, îndeosebi în acest an, la „mondialele” de la Liubliana.

Trecînd în revistă primii clasați la cele 10 categorii, ne vom putea face o imagine asupra decalajului care ne mai desparte de elita mondială.

Cat. muscă. Pe primele locuri: 1. Osmonaliev (U.R.S.S.) 247,5 kg, rec. mond. (progres 2,5 kg); 2. Hadjiev (Bulgaria) 242,5 kg; 2-4. Gutowski (Polonia), Manabe (Japonia), Cea Iu-ceng (R. P. Chineză), toți cu cîte 240 kg. Vasile Cocoran împarte locul 10 cu indianul Karanakaran — 220 kg; după ce sportivul nostru a progresat cu 7,5 kg față de 1980.

Cat. cocoș. Rezultatele sînt excepționale: 1-2. Letz (R.D.G.) și Mirzoiian (U.R.S.S.) cu cîte 277,5 kg — rec. mond. (progrese de cîte 2,5 kg); 3. Kodiabașev (Bulgaria) 272,5 kg... 6. Gh. Maftel 257,5 kg (progres 5 kg); cu încă cînd kg în plus el putea să ocupe locul 4!

Cat. pană. 1-2. Manolov (Bulgaria) și Nunez (Cuba) cu cîte 302,5 kg (progres 5 kg); 3. Sarkizian (U.R.S.S.) 297,5 kg... 5-6. Gelu Radu și Pawluk (Polonia) cu cîte 280 kg. O performanță remarcabilă a sportivului nostru, care a făcut un salt de 15 kg!

Cat. uoară. 1. Kunz (R.D.G.) 345 kg — rec. mond. (progres 2,5 kg); 2. Pașov (Bulgaria) 332,5 kg; 3. Avsetov (U.R.S.S.) 327,5 kg; ...6-7. Virgil Doclu (progres 5 kg) și Jao Jin-guan (R.P. Chineză) cu cîte 312,5 kg.

Cat. semimijlocie. Rezultate excepționale, grație performanțelor primilor clasați: 1. Rusev (Bulgaria) 360 kg — rec. mond. (progres 5 kg); 2. Pervil (U.R.S.S.) 357,5 kg; 3. Kunz (R.D.G.) 345 kg; ...7. Dragomir Clorosiian 337,5 kg (și-a îmbunătățit recordul cu 10 kg).

Cat. mijlocie. 1. Vardanian (U.R.S.S.) 392,5 kg (regres 7,5 kg); 2. Zlatev (Bulgaria) 382,5 kg; 3. Pollack (Cehoslovacia) 367,5 kg; ...5. Petre Dumitru 350 kg (progres 10 kg); deși rezultatul său este valoros, decalajul dintre primii clasați și el este încă foarte mare. Vardanian deține recordul mondial cu 400 kg!

Cat. semigrea. 1. Saidulaev (U.R.S.S.) 412,5 kg (progres 20 kg); 2. Blagov (Bulgaria) 409 kg; 3. Piotrowski (Polonia) 373 kg; ...7. Vasile Groapă 365 kg (progres 7,5 kg).



Virgil Doclu la antrenament

primii 10 din lume. Pe națiunilor, România ocupă locul 8, pe primele poziții situîndu-se, în ordine, U.R.S.S., Bulgaria, R. D. Germania, Polonia. Dar România ocupă o poziție înaltea altor țări cu vechi tradiții, neclipite din ierarhia mondială a acestui sport, ca R. F. Germania, R. P. Chineză, Japonia, S.U.A., Finlanda, Iran, Franța, R.P.D. Coreeană ș.a.

Din păcate, așa cum am mai spus, rezultatele bune ale sportivilor noștri au fost realizate abia spre sfîrșitul anului 1981. Dacă ele ar fi fost obținute atunci cînd trebuia — adică la campionatele mondiale și europene — afirmarea halterofililor

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● 11 sportivi vor reprezenta Polonia la C.E. de sală de la Milano. Printre selecționați: Grazyna Rabsztyń, Lucyna Langer (60 mg), Jolanta Januchta (800 m), Elzbieta Krawczuk (înălțime), Marian Woronin (60 m), Janusz Trzepizur (înălțime), Marłusz Klimczyk (prăjină).

BOX ● La Birmingham, Tony Sibson, campion european la categoria semimijlocie (profesioniști), l-a întrecut la puncte pe americanul Dwight Davison. Englezul a fost desemnat șalanger oficial la titlul mondial deținut de Marwin Hagler (S.U.A.).

BASCHEȚ ● La Atena, în turneul final al C.C.E., Squibb Cantu a întrecut cu 103-72 (50-33) pe Panathinaikos. În semifinalele „Cupel Koraci”: Sibenik — Steaua roșie Belgrad 101-83 (în tur 99-115), Limoges — Zadar 99-78 (în tur 84-92). Finala la 18 martie, la Padova, între Sibenik și Limoges.

CICLISM ● Francezul Francis Castaing a câștigat cursa de la Grasse (Franța), acoperînd 125 km în 2:57:30, urmat, în același timp, de belgianul Eddy Planckaert, francezul Eric Bonet și irlandezul Sean Kelly.

FOTBAL ● La Valencia, în meci amical: Spania — Scoția 3-0 (1-0). Au marcat: Victor

(min. 26), Quini (min. 82) — ambele din 31 m, și Gallego (min. 85). Au asistat 30.000 spectatori. ● În semifinalele C.E. de tineret (meci tur): Spania — R. F. Germania 1-0 (1-0). ● La Troyes, în meci amical de tineret: Franța — Țara Galilor 0-0.

RUGBY ● În ultimul meci din cadrul turneului întreprins în Franța, echipa Dinamo a înțînit puternica formație La Rochelle, în fața căreia a cedat cu 6-9.

SCHI ● Slalomul uriaș de la Sarajevo a fost câștigat de austriacul Hubert Strolz — 2:36,29 în cele două manșe, urmat de iugoslavul Bojan Krizaj 2:36,43. În „Cupa Europei” conduce francezul Frank Piccard 177 p, secundat de elvețianul Karl Alipger 82 p.

SAH ● După 5 runde, în turneul de la Roma conduce Kordcinoi cu 4,5 p. În runda a 5-a Kordcinoi l-a învins pe Unzicker.

TENIS ● La Genova: Lendl — Slozil 6-0, 6-3; Fibak — Vassellin 6-3, 6-3; Mottram — Pinner 7-5, 6-3. În turneul de la Monterrey (Mexic): Connors — Kohlborg 6-1, 7-6; Fabiano — Teitcher 7-5, 6-4; Gottfried — Maze 6-3, 6-3; Amaya — Palln 6-4, 6-1; Stockton — Solomon 6-4, 1-6, 7-5; Mayer — Fillol 6-2, 6-2.



Iuri Zaharevici (cat. grea-uoară), la numai 19 ani, a îmbunătățit toate recordurile mondiale la categoria sa

Cat. grea-uoară: 1. Zaharevici (U.R.S.S.) 425 kg — rec. mond. (progres 20 kg); 2. Zarembo (Cehoslovacia) 415 kg; 3. Milser (R.F.G.) 395 kg; ...8. Ilie Vasile 365 kg (progres 15 kg); diferența este totuși apreciabilă față de primii clasați).

Cat. grea: 1. Taranenko (U.R.S.S.) 427,5 kg — rec. mond. (progres 5 kg); 2. Asparuhov (Bulgaria) 405 kg; 3. Baraniak (Cehoslovacia) 402,5 kg; ...7. Ștefan Tașnadi 380 kg (deși a progresat remarcabil, cu 15 kg, se află încă la mare diferență de primii clasați; dar Tașnadi mai are resurse).

Cat. supergrea: 1. Pisarenko (U.R.S.S.) 447,5 kg — rec. mond. (progres 7,5 kg); 2. Heusek (R.D.G.) 427,5 kg; 3. Rutkowski (Polonia) 415 kg; ...9. Ștefan Tașnadi 372,5 kg (progres 10 kg). De fapt nu avem un „supergreu” în adevăratul sens al cuvîntului, deoarece participarea lui Tașnadi la această categorie a fost impusă de necesități.

Acesta este tabloul real al valorilor pe plan mondial. La prima vedere, pozițiile ocupate de sportivii români nu par slabe. Dar, nu ne putem mulțumi doar cu atât. Sîntem conșinși că sportivii noștri mai au posibilități de progres. Cu încă 10-15 kg mai mult, ei vor putea concura cu cei mai buni din lume. Numai munca și disciplina în antrenamente le vor aduce satisfacțiile dorite.

Ion OCHSENFELD

OLIMPIADA ALBĂ '92 ÎN R. F. G. ?

MÜNCHEN, 25 (Agerpres). Comitetul olimpic vest-german a anunțat că intenționează să candideze la organizarea J.O. de iarnă în 1992. Președintele forului olimpic din R.F. Germania, Willy Daume, a arătat că întrecerile ar putea fi găzduite de stațiunile Berchtesgaden și Garmisch-Partenkirchen.

FOTBAL meridiene

ȘI CUPA CUPELOR ÎN ACTUALITATE

Concomitent cu reluarea partidelor din sferurile de finală ale C.C.E., la 3 martie se va desfășura și prima manșă din aceeași fază a „Cupel cupelor”, competiție considerată drept a doua ca importanță în ierarhia întrecerilor europene intercluburi. Iată programul:

Tottenham (a eliminat pe Ajax 3-1, 3-0 și pe Dundalk 1-1, 1-0) va înțîni pe Eintracht Frankfurt (cu P.A.O.K. 2-0 și 5-4 după loviturile de la 11 m, cu S.K.A. Rostov pe Don 0-1, 2-0, după prelungiri).

Legia Varșovia (cu Valerlengen 2-2, 4-1, cu Lausanne 2-1, 1-1) va juca cu Dinamo Tbilisi, deținătoarea titlului (cu Grazer A.K. 2-0, 2-2, cu Bastia 1-1, 3-1, după prelungiri).

Standard Liège (Floriana La Valetta 3-1, 9-0, Vasas 2-0, 2-1) va fi opusă formației F.C. Porto (Velje 2-1, 3-0, Roma 2-0, 2-0).

În fine, Lokomotive Leipzig (0-2, 5-0 cu Politehnica Timișoara în meci preliminar, Swansea 1-0, 2-0, Velez Mostar 1-1, 4-1, după prelungiri) va juca cu C.F. Barcelona (Trakia Plovdiv 4-1, 0-1, Dukla Praga 0-1, 4-0).

După cum se vede, toate înțînirile se anunță interesante și echilibrate.

Intr-un număr viitor al ziarului vom prezenta partidele din Cupa U.E.F.A., ale căror sterturi de finală programează jocurile din tur, tot la 3 martie.

Romeo VILARA